
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Έγκριση αδειοδοτήσεως την 20η Σεπτεμβρίου για εγκατάσταση 

αιολικού πάρκου στο καμένο δάσος του Έβρου, σε περιοχή NATURA, 
είκοσι ημέρες μετά την κατάσβεση της μεγαλύτερης πυρκαγιάς στην 
Ε.Ε.» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελία της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας, η οποία δημοσιεύθηκε 
στον “inevro.gr”, τη «ΓΝΩΜΗ» κλπ. της 25ης Σεπτεμβρίου σε λιγότερο από είκοσι ημέρες 
από την κατάσβεση της καταστροφικής πυρκαγιάς στον Έβρο, της μεγαλύτερης σε 
έκταση η οποία συνέβη στην Ε.Ε., η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης την 
20η Σεπτεμβρίου αδειοδότησε Αιολικό Σταθμό (ΑΣΠΗΕ) εντός της καμένης εκτάσεως σε 
περιοχή Ζώνης Ειδικής Προστασίας (Ζ.Ε.Π.) NATURA GR111009 «Νότιο Δασικό 
Σύμπλεγμα Έβρου». Η ανωτέρω απόφαση στηρίχθηκε σε ομόφωνη θετική εισήγηση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Περιβαλλοντικής Αδειοδοτήσεως (ΠΕ.Σ.Π.Α.) Θράκης, η 
οποία δεν έλαβε υπ’ όψιν της την αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ - Μονάδα 
Διαχειρίσεως Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς για τη συγκεκριμένη 
αδειοδότηση. Βάσει των πρακτικών της συνεδριάσεως ΠΕ.Σ.Π.Α., η θετική εισήγηση 
στηρίχθηκε σε σχετική ερώτηση του Προέδρου του ΠΕ.Σ.Π.Α. προς τον Γενικό Διευθυντή 
Περιβαλλοντικής Πολιτικής (Γ.Δ.Π.Π.) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
(ΥΠ.ΕΝ.), ο οποίος ανέφερε ότι «…το ΥΠ.ΕΝ. είναι θετικό με την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση του έργου» άνευ τεκμηριώσεως και απορρίψεως με στοιχεία της αρνητικής 
γνωμοδοτήσεως του ΟΦΥΠΕΚΑ. Κατά την «Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία», η 
εγκατάσταση των ανεμογεννητριών αποτελεί σοβαρή απειλή για τα διάφορα είδη των 
γυπών (μαυραετού κλπ.) και κατ’ την ίδια «Το ΥΠΕΝ, ενώ έχει στα χέρια του όλες τις 
απαραίτητες επιστημονικές μελέτες και τα νομοθετικά εργαλεία για τη βέλτιστη ρύθμιση 
της συγκεκριμένης δραστηριότητας προς την κατεύθυνση της πρότασης των 
απειλούμενων γυπών, όχι απλά δεν τις συμβουλεύεται, αλλά τις καταστρατηγεί». 
Ακολούθως, η ίδια εταιρία κατονομάζει ενδεικτικές περιπτώσεις αδειών ΑΣΠΗΕ, οι οποίες 
εκδόθηκαν από το καλοκαίρι και έχουν αρνητικές γνωμοδοτήσεις από το ΟΦΥΠΕΚΑ: 1. 
ΑΣΠΗΕ «Θρόνος», «Μονοδένδρι», «Πένθιμου» στην Π. Ε. Ροδόπης, εντός της ΖΕΠ 
«Κοιλάδα Κομψάτου» 2. ΑΣΠΗΕ «Λόφος - Πουλιάς» στην Π. Ε. Ροδόπης, εντός της ΖΕΠ 
«Κοιλάδα Φιλιούρης» 3. ΑΣΠΗΕ «Μάτι - Κοσκινά», «Φουντούκια - Κορφοβούνι», «Σκοπιά 
- Βραχάκι» στις Π. Ε. Ροδόπης και Έβρου εντός ΖΕΠ «Κοιλάδα Φιλιούρη» 4. ΑΣΠΗΕ 
«Ζυγουρολίβαδο» στην Π. Ε. Καρδίτσας εντός της ΖΕΠ «Όρη Άγραφα». Εκ των 
ανωτέρων περιπτώσεων, συμπεραίνει η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία ότι «…οι 
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γνωμοδοτήσεις του ΟΦΥΠΕΚΑ έχουν πλέον διακοσμητική αξία για τη ΓΔΠΠ του ΥΠΕΝ 
και τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, παρά το γεγονός πως για την πλειοψηφία των έργων 
ο ΟΦΥΠΕΚΑ είναι η μοναδική υπηρεσία που απασχολείται με τη δέουσα εκτίμηση των 
επιπτώσεών τους στις περιοχές NATURA». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Συνεχίζει ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας να έχει θετική άποψη για την 
περιβαλλοντική αδειοδότηση του ΑΣΠΗΕ «ΜΥΤΑΚΑΣ 1 και 2»; Προτίθεται να παρέμβει 
για την ανάκληση της εκδόσεως ΑΕΠΟ εντός της καμένης εκτάσεως στον Έβρο; 
 
2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας να εκδώσει οδηγίες προς τις 
υπηρεσίες του για την προστασία του Μαυρόγυπα, του Όρνιου, του Ασπροπάρη και των 
άλλων αρπακτικών του Έβρου σε σχέση με την αδειοδότηση ΑΣΠΗΕ; Προτίθεται να 
αναστείλει την έκδοση κάθε νέας άδειας, εγκαταστάσεως στην Π. Ε. Έβρου και εντός των 
βιοτόπων των γυπών στη Θράκη; 
 
3. Προτίθεται η κ. Υπουργός Εσωτερικών να παρέμβει προς την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης για την άμεση ανάκληση της ΑΕΠΟ για τον ΑΣΠΗΕ 
«ΜΥΤΑΚΑΣ 1 και 2» εντός της καμένης εκτάσεως του Έβρου; 
 
4. Προτίθενται οι κύριοι Υπουργοί να θέσουν ένα τέλος στην απαράδεκτη πρακτική των 
εποπτευομένων υπηρεσιών τους για την αδειοδότηση έργων με αρνητική γνωμοδότηση 
του ΟΦΥΠΕΚΑ, δηλαδή με αρνητική δέουσα εκτίμηση επιπτώσεων των περιοχών 
NATURA για τις σημαντικές περιοχές για τα πτηνά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




